

土耳其南部发生7.7级强震

已致土、叙两国逾1900人丧生 暂未收到中国公民伤亡报告



2月6日，人们聚集在土耳其马拉蒂亚一处倒塌的建筑附近。

(新华社发)

新华社安卡拉/大马士革2月6日电(记者熊思浩 汪健)土耳其与叙利亚当地时间6日晚发布的官方消息显示，当天凌晨发生在土耳其南部靠近叙边境地区的强烈地震已致两国超过1900人死亡、逾万人受伤。救援工作正紧张开展，但受到当地恶劣天气影响。

中国驻土耳其、叙利亚大使馆确认，目前暂无中国公民伤亡报告。

据土耳其灾难和应急管理署消息，卡赫拉曼马拉什省当地时间6日凌晨4时17分(北京时间9时17分)发生7.7级地震，周边多个省份震感强烈。当地电视台画面显示，地震发生后，许多居民穿着睡衣和T恤从家中跑出，聚集在冰雪覆盖的街道。

土耳其副总统福阿德·奥克塔伊6日晚说，地震在该国已造成至少1541人死亡、9733人受伤，3471幢建筑被毁。他此前在记者会上说，当地至少发生78次余震。

土灾难和应急管理署已将应急响应等级提升至最高级第四级。土政府、军方以及民间搜救力量正紧急前往灾区展开救援。灾难和应急管理署说，目前现场参与搜救人员已达近万人，救援车辆216辆。土军方紧急调集大型军用运输机18架，其中6架已飞抵灾区。

土耳其总统埃尔多安说，救援人员已从废墟中至少救出2470人。当地媒体报道，卡赫拉曼马拉什省的帕扎尔巴克、埃尔比斯坦和蒂尔克奥卢三地受灾最为严重。目

前，土耳其灾区正在下大雪，傍晚时分的气温降至零下10摄氏度左右，严重影响救援行动。

叙利亚卫生部最新消息显示，地震已致叙境内403人死亡、1284人受伤。伤亡人员主要集中在阿勒颇省、拉塔基亚省、哈马省、塔尔图斯省等叙中北部省份，伤亡数字可能会进一步增加。

据叙利亚通讯社报道，叙总统巴沙尔已召开内阁紧急会议，评估地震影响并研究制定紧急救援方案。由叙总理侯赛因·阿尔努斯和政府各部门官员参与的“中央行动室”已经成立，全天候协调领导救灾工作。

现场视频显示，阿勒颇省、哈马省多地房屋严重垮塌。受灾地区民众和救援队伍正在废墟上持续开

展救援，不时有伤亡者被运出。

叙文物和博物馆总局收到的初步报告显示，一些省份考古遗址在地震中受损。

中国新闻国际发展合作署新闻发言人徐伟6日表示，中方对土耳其地震造成土耳其、叙利亚人员伤亡和财产损失表示慰问和关切，正与两国相关部门保持沟通，愿根据灾民需要提供紧急人道主义援助。

俄罗斯、伊朗、黎巴嫩、约旦和一些欧盟国家也表示将为灾区提供援助。俄紧急情况部说，两架载有救援人员的伊尔-76运输机已准备飞往土耳其参加救灾。欧盟应急响应协调中心正在协调欧洲的救援部署。来自荷兰和罗马尼亚的援救团队已启程奔赴灾区。

IMF亚太部副主任赫尔布林：三大因素增益中国经济韧性

据新华社华盛顿2月5日电
记者 熊茂伶 胡友松

国际货币基金组织(IMF)亚太部副主任托马斯·赫尔布林日前接受新华社记者专访时说，随着中国优化调整防疫政策，中国的个人消费进一步恢复，对经济增长的信心正在增强。居民储蓄率高、宏观政策提振和发展势头强劲是当前中国经济韧性所在。

IMF在1月30日发布的《世界经济展望报告》更新内容中大幅上调今年中国经济增长预期至5.2%，高出去年10月预测值0.8个

百分点。IMF预计中国经济明年将继续增长4.5%。

赫尔布林认为，当前数据已经显示出中国消费者信心增强和消费恢复。去年12月下旬和今年1月前三周的人口流动强于IMF预期，而流动性增加是消费增加的前提之一，也是信心增强的迹象之一。

赫尔布林表示，中国经济韧性体现在三方面：一是家庭层面储蓄水平高，能起到缓冲作用；二是政府有政策调整空间，以便在不同的情况下作出应对；三是潜在经济增长率高，整体经济发展势头强劲。

美英法德批评伊朗对国际原子能机构核查报告回应“不充分”

伊朗发表声明驳斥

据新华社德黑兰2月5日电(记者高文成)伊朗外交部发言人卡纳尼5日发表声明回应美英法德日前针对伊朗福尔多核设施核活动发表的联合声明，驳斥四国对伊朗上相关核信息不充分的指责。

卡纳尼在声明中说，2022年11月17日，伊朗已在福尔多核设施生产丰度为60%的浓缩铀事宜报告给国际原子能机构，所有核活

动模式都已说明。在国际原子能机构今年1月对福尔多核设施的检查中，伊朗未进行与此前2022年11月17日报告信息相矛盾的活动，无需再次报告。

美国、英国、法国和德国3日发表联合声明，批评伊朗对国际原子能机构的核查报告回应“不充分”，违背《不扩散核武器条约》相关协议所规定的义务。

永远的伤疤

——起底美国违背人性的人体试验

2022年12月，美国加利福尼亚大学旧金山分校承认，该校人员曾于上世纪利用囚犯开展“不道德医学试验”；2022年10月，美国费城市政府就上世纪在一所监狱里开展“不道德医学试验”道歉；2010年10月，时任美国总统奥巴马就一项性病秘密人体试验向危地马拉道歉……

多年来，每隔一段时间，美国就有新的人体试验丑闻曝光。这些试验突破道德底线，给医学史上永

远的伤疤，就像时任危地马拉总统阿尔瓦罗·科洛姆曾谴责的那样是“违背人性的犯罪”，也“揭示了美国医学道德崩溃下的唯利是图”。

昨日，新华社播发通讯《永远的伤疤——起底美国违背人性的人体试验》，全文分三个部分：“黑暗印记”；伸向世界的“黑手”；“违背人性的犯罪”。



全文请扫二维码

为纳税人缴费人办实事解难题，营造优质税收营商环境 我市推出17条便民办税缴费举措

本报讯(记者董娜 通讯员叶沁 王耀德 徐王健)新一年的“便民办税春风行动”近日如期启动。今年我市税务部门聚焦纳税人缴费人“急难愁盼”事项，首批推出17条便民办税缴费举措，切实为纳税人缴费人办实事解难题，营造优质税收营商环境。

据悉，这17条举措包括深入开展“税直达”试点、探索优化新设立纳税人纳税信用复评机制、智能应答服务、建立健全全国统一税务可信身份账户体系等。其中，有

几条与数字化相关的举措颇有“新意”，如数字人民币缴纳税费、全国车船税缴纳信息联网查询与核验、运用“全国纳税人供应链查询”功能为企业牵线搭桥等。

推进全国车船税缴纳信息联网查询与核验，便利纳税人异地办理保险及缴税，是今年“便民办税春风行动”的重点举措之一。税务人员通过“甬税钉”、电子税务局向企业精准推送该举措，并积极辅导企业，确保企业广泛知晓、熟练运用。

“对于在宁波投保的外地车

辆，原先需要通过宁波税务部门向外地税务部门核验完税信息，要等上好几天。现在，我们通过中银信平台就可以核验车辆在其他省市的缴税信息，不仅效率提高了，而且规避了因查不到数据导致的少代收税款问题。”中国人寿财险宁波市分公司财务人员屠静秋说。

“用税收大数据帮企业牵线搭桥”这项举措，让浙拖拖野拖拉机制造有限公司财务负责人谷伟最有获得感。之前，由于上游企业农机配件无法正常供货，导致企业

生产进度延后。奉化区税务部门第一时间运用税收大数据进行全国纳税人供应链查询，为企业筛选出一份优质供方名单，最终促成其与浙江新柴股份有限公司等多家企业的购进事宜。

“在首批举措积极落地的基础上，税务部门后续还将分批推出系列接续措施，进一步提高税费服务的精细化、智能化、便捷化程度，让纳税人早一点享受到实实在在的便利、真真切切的红利。”市税务部门相关负责人说。

北非画家诺瑞在港博 分享油画中的摩洛哥风情



诺瑞(右一)向观展者介绍自己的画作。(黄银凤 赵锡 摄)

记者 黄银凤
通讯员 赵锡 范玉

正在中国港口博物馆举办的新春特展“来自大西洋彼岸的信使——诺瑞·穆罕默德油画展”成为市民兔年新春打卡的热门项目，上周末诺瑞来到展览现场，为宁波本土艺术家和观众导览，并进行座谈交流。

诺瑞1969年生于摩洛哥，求学于法国和西班牙。他的油画作品以描绘摩洛哥的城市景观和乡土人情为主，擅长用万花筒般绚烂的色彩，将非洲港城的明亮通达及非洲人民的生活细节融入在油画之中，曾荣获多个国际艺术奖项。

诺瑞说，这次展出的37件油画作品，是他多年来创作的结晶，共分三个主题呈现给宁波观众，即彼岸之光——沿海城市风光系列、生活点滴——静物系列和北非风情——花园及庭院系列。

在他的风光系列作品中，重点突出了港口元素和在海港生活的人，如卡萨布兰卡、丹吉尔等描摹摩洛哥城市的多幅油画，以及其笔下散发着古老而神秘气息的世界文化遗产得图安与非斯古城，其中色彩及其背后美丽的传说，令宁波观众心动着迷。

据悉，本次展览是中国港口博物馆“一带一路”沿线国家艺术家系列展的首展，展期将持续至2月22日，观众可前往免费参观。

林秀芝同志逝世

本报讯 原宁波中制药厂医师、离休干部林秀芝同志因病医治无效，于2023年1月7日在宁波逝世，享年92岁。

林秀芝同志，山东牟平人，1932年12月出生，1948年11月参加革命工作，1959年6月加入中国共产党。1948年11月起，任解放军三野七兵团野战第五医院三所看护员；1949年12月起，任浙江温

州军分区后勤卫生学校学员；1950年7月起，先后任浙江警一旅一团卫生队见习护士、护士；1960年1月起，任浙江冶金安装公司卫生科医士；1962年1月起，任浙江建筑工业厅职工医院门诊部医士；1963年1月起，任浙江建筑四公司卫生所医士；1971年1月起，先后任宁波中制药厂医士、医师。1988年3月离休。

让甬城绽放“无线”光彩 今年整治420余个“飞线”点位

记者 杨绪忠 通讯员 钟欢

“把下边的线拉过来，注意线路走向。”最近，海曙区平桥社区的居民们发现，小区西门一带原本松垮凌乱的、胡乱附挂的线缆走向逐渐清晰起来。

“以前走出小区，就会看到凌乱的‘飞线’，像一张张‘蜘蛛网’，既不美观又不安全，现在通过集中整治，看上去清爽多了！”家住附近的王阿姨对此连连点赞。

记者了解到，自去年开展治理以来，“飞线”整治工作已初步形成体系，以“整治一处，达标一处，验收一处”的工作模式有效开展。全年中心城区飞线整治涉及129个点位，经过验收考核，总体整治情况良好。

今年，“飞线”整治工作继续火力全开，宁波市综合行政执法局联合市文明办、市公安局、市住建局、市通管局等多部门共同发力，形成“部门联动、全民共管、依法治理”的有效态势，积极打造城市“无线”整洁空间。各地将结合行业工作内容，联合公安交警、国家电网、各通信公司等相关部门，对中心城区的七个周边(交通场站、



工作人员正在清理“飞线”。

(杨绪忠 钟欢 摄)

农贸市场、社区小区、商贸综合体、学校、医院、商场的周边)进行细致排摸，并对“飞线”乱象一一登记在册，明确责任主体，科学编制整治方案，排定时间表。

据悉，经前期排摸，今年将完成市六区420余个“飞线”点位的集中整治。专项整治工作将严格以“强弱分设、入管入地、标识清晰、牢固安全、整齐有序、美观协调”为总体要

求，“控新增、治存量”为整治目标，建立长效的动态清零机制，及时总结推广好的做法经验，完善配套措施，形成“飞线”整治管理的“宁波解法”，让甬城绽放“无线”光彩。